

## ZHAOSHANGZHOUKAN

# 重点项目建设助推高质量发展 我市招商引资迎来“收获季”

■记者 吴永生

本报讯 目前,记者从市投资促进中心了解到,今年,在市委、市政府的坚强领导下,经过各级各部门的共同努力,我市重点项目建设成绩斐然,近期一批项目相继建成投产,招商引资迎来“收获季”。

优耐德引发剂项目是2017年12月安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地十大集中开工项目之一,一期工程于今年10月15日率先建成投产。

优耐德引发剂(淮北)有限公司总经理晏峰介绍,企业生产核心设备来自德国,配套设备为国产领先,自动化程度高,一期用工只要36人就能满负荷生产。

据介绍,优耐德引发剂项目总投资4.6亿元,用地150亩,分两期建设。其中,一期年产1万吨过硫酸钠生产线投资1.5亿元,于2018年5月正式开工建设,目前实现投产。二期工程建设年产1.5万吨叔丁基过氧化氢及1万吨叔丁醇和1万吨过硫酸盐生产线,预计明年底可建成投产。

10月31日,我市招商引资重点项目——旺能环保发电项目一期工程1号机组并网发电,2号机组于11月16日并网发电。位于淮北高新技术产业开发区的旺能环保发电项目,由中国民营企业制造业500强的浙江美欣达集团下辖上市公司旺能环境投资建设。项目分两期,其中一期建设2台日处理750吨垃圾焚烧炉和2台15兆瓦抽凝式汽轮发电机组,建成后年发电2.5亿千瓦时,企业上缴税收1000万元。

立足打造绿色生态企业标杆,旺能环保发电项目采用国内先进的炉排焚烧和烟气净化工艺,并按照满足AAA级别建设。卸料大厅全封闭,出入口采用气密设计,处于负压状态,加设严密除臭装置,臭味不会外溢。机械往复式炉排,燃烧效率高,尾气净化处理,烟气排放指标优于国家标准。灰渣通过综合利用可作为新型建材原料。

淮北宝相气体为临涣焦化股份有限公司煤焦化综合利用二期工程220万吨/年焦化及20万吨/年甲醇项目提供工业气体产品,项目总投资9300万元。

“我们始终追求安全可靠的理念,只有安全可靠,才能有序生产,才能让客户放心。”淮北宝相气体运行部经理阙伟告诉记者,淮北宝相气体建立了完善的运行维护管理体系,专业化团队拥有几十年在工业气体建设、运行、服务等方面的经验,对空分工厂进行高效的专业技术管理和支持。

安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地润岳H发泡剂及磷系阻燃剂项目也于



帝象新材料项目建成投产

■摄影 记者 万善朝

11月建成试生产。据介绍,润岳H发泡剂及磷系阻燃剂项目是淮北煤化工基地2018年十大重点建设项目之一,该项目的法人单位为泰州市仁和化工科技有限公司。2018年5月3日,泰州市仁和化工科技有限公司在淮成立安徽润岳科技有限责任公司,负责项目的投资建设运营工作。该项目建设年产2万吨H发泡剂系列产品及年产9.1万吨磷系阻燃剂系列产品生产线,总投资3.5亿元,用地124亩。润岳H发泡剂及磷系阻燃剂项目于2018年4月签约落地,2018年8月开工建设,2019年11月中旬实现试生产。项目全部达产后,预计可实现年产值6亿元,带动就业130余人。

11月18日,在淮北宁丰木业项目生产车间,工人们正在紧张地忙碌着。宁丰木业位于淮北高新技术产业开发区,总占地350亩,固定资产投资7亿元,建设年产40万立方米定向刨花板生产线,采用世界领先的工艺技术生产高品质定向刨花板,是目前亚洲最大的OSB板单体生产线。目前,该项目建设已基本完成,进入试生产阶段,预计达产后产值超10亿元。

11月22日,烈山经济开发区南区的锂动芯新能源科技园项目,一边是火热的生产场面,一边是忙碌的建设景象。锂动芯新能源科技园项目由东莞市中钜新能源科技有限公司投资建设,总投资8亿元,用地150亩,主要建设锂电池、锂电池生产设备、电池动力模组等新能源相

关产品。项目分两期建设,一期工程于2018年5月顺利投产。项目全部达产后,预计年产锂电池生产设备20万台套、锂离子电池3000万颗、动力电池模组100万台套。2019年,预计一期工程实现产值2.5亿元。2020年6月,二期工程将投产试运行。2020年底,预计一期、二期工程将合计实现产值9亿元。

“这是市重点招商引资项目,总投资7.2亿元,自7月份正式开工建设以来,进展顺利,现在每天都有近200人忙碌在现场,确保在今年底实现部分单体厂房建成。”安徽欧勤奋生物科技有限公司常务副总经理李国平介绍说。

安徽欧勤奋生物科技有限公司

LAO、PAO暨氟新材料项目,占地215

亩,投资主体为上海欧勤奋生物科技有限公司,主要建设年产5万吨LAO、2万吨PAO、2000吨六氟环氧丙烷、500吨六氟异丙醇、500吨双酚AF、100吨邻氨基双酚AF、150吨六氟环氧丙烷聚合物等产品。目前,欧勤奋生物科技项目主体工程正在加快建设,计划明年3月试生产。项目全部建成投产后,预计可实现年产值近30亿元。

12月16日上午,濉溪县2019年重大招商项目集中开工、投产暨安徽理士新能源项目奠基仪式在濉溪经济开发区举行。仪式上,亚明电子箔、名开机车、帝象新材料等18个项目竣工投产,涉及新能源、铝基新材料、高端装备制造等濉溪县主导产业。



帝象新材料项目现代化的监控室

## 濉溪经济开发区盘活“僵尸企业”提升发展质效

■记者 吴永生 通讯员 高丹青

本报讯 近年来,濉溪经济开发区按照“兼并重组一批、集中收购一批、破产清算一批”的思路,多措并举,积极稳妥推进“僵尸企业”处置盘活,提升了园区发展质效。

安徽亚明铝业科技有限公司投资建设的亚明电子箔项目在濉溪经济开发区实现试生产。该项目总投资2.8亿元,占地约70亩,投产后可年产1500万平方米铝电解电容器用电子铝箔,可实现年销售额不低于4亿元,年上交税收不低于2000万元,安排就业120人。

“亚明电子箔项目是在原有停产企业土地上新建项目,实现了土地资源的

盘活再利用。”据濉溪经济开发区有关负责人介绍,通过加强用地保障,今年以来濉溪经开区共收储盘活7家“僵尸企业”用地1547亩,优先供给亚明电子箔等一批铝加工企业建设使用。

由于历史原因,一些发展质量较差的企业成为无力回生的“僵尸企业”。这些企业不但占据大量的土地资源和市场产能,而且严重影响开发区的对外形象和营商环境,成为制约经济社会发展的瓶颈。对此,濉溪县委、县政府高度重视,多次召开全县“僵尸企业”处置工作会议会和推进会,指导处置工作。县领导深入企业摸排调研,定期听取协作联动联席会议汇报,协调解决处置难题,确保处置工作扎实有序开展。

近两年来,濉溪经济开发区始终把加快“僵尸企业”处置,作为深化供给侧结构性改革、促进经济高质量发展的一项重要抓手,综合运用经济、法律、行政等手段,加快处置“僵尸企业”,减少无效低端供给,有效盘活存量资产,优化要素资源配置,走出了一条独具特色的发展之路。对产品科技含量高、市场前景好但经营困难、资金短缺的“僵尸企业”,该开发区积极牵线搭桥,优化服务指导,简化行政审批,落实税收政策,加大其他政策支持,鼓励和支持优秀企业通过兼并、收购、参股、资产置换、市场化债转股等方式实施兼并重组,盘活土地、厂房、设备等有效资产。开发区内的徽钢铜业因企业破产,土地及厂房处于闲置状态,通过政府统一收购,重新引入理士国际总部项目,总投资15亿元。目前,水电、监控、部分厂房维修已完工,部分设备逐步搬迁。建成后年产值达15亿元,税收达5000万元。对处于产业链低端、产品没有市场前景、长期亏损、无拯救价值的“僵尸企业”,该开发区则加快司法介入,依法破产清算,推动资源要素重新流动。开发区内的华滔管业因产品缺乏市场前景,导致企业经营困难,今年被依法实施破产清算后,政府帮助重新招商引资,引入菲恩装备智造产业园项目,该项目投资5亿元,建设数控机床、汽摩配、铝基新材料共享产业园及产业工人培训基地,建成后可容纳10到20家企业入驻,并带动相关产业纵深发展。

## 打造一流农商平台 助力地方经济发展 ——中农联·皖北华农城项目建设现场见闻

■记者 陈洪

12月13日上午,记者来到位于梧桐南路与迎宾大道交叉口南50米处的中农联·皖北华农城项目所在地。进入项目东大门,记者环顾一周,只见分列南北两侧的十六栋单体建筑框架已经搭起三至四层,挖掘机正挥舞手臂作业,混凝土搅拌车正忙着浇筑路面,一座新兴的现代农产品交易平台雏形已现。

在中农联淮北建设开发有限公司策划总监孙立达的带领下,记者边走边看、边听介绍,详细了解项目功能布局及建设进展情况。据了解,中农联·皖北华农城总占地面积254亩,总建筑面积约17

万平方米,总投资6亿元,共计分两期开发建设,一期建筑面积约9万平方米,二期建筑面积约8万平方米。

项目将建成集农副产品的批发零售展示、农特产品展示展销、其他商品贸易及展览展示、电子结算、质量检测、加工配送、冷链物流、信息发布、教育培训、创业孵化、电子商务、金融服务、特色餐饮等功能为一体的现代化大型综合服务平台。项目全面建成营运后,预计年交易额约30亿元,年实缴税收入约1000万元。

孙立达告诉记者,中农联·皖北华农城2019年9月13日正式开工。项目开工以来,施工方迅速加大人力、物力、财力投入,通过增加施工人员、施工机械、作

业时间,提前定制储备大量的钢管、模板等原材料做法,倒排工期、挂图作战,全力以赴推进项目建设。同时,高度重视工程质量,加强安全和文明施工管理,目前施工进度正在按照时序进度加快推进。

具体来说,一期工程共分为三个组团建设,主要涉及干调、粮油副食、水果蔬菜精品区及部分临街商业区。目前,一组团16栋楼中的12栋楼已经封顶;二组团13栋楼中的8栋楼正在进行一层结构施工;三组团商业街正在进行地基基础施工。

“我们对淮北的招商环境感到十分满意。”采访中,孙立达告诉记者,在项目筹备期,烈山区委、区政府专门成立了以区

人大常委会主要负责同志为指挥长的指挥部,并安排工作人员与项目公司积极对接、密切配合,强力推进项目前期工作,确保了项目及时开工建设。预计2021年上半年,项目一期工程将建设完工,全面交付业主使用。

“我们将加大项目推进力度,争取早开工、早见效。”孙立达表示,下一步将集中力量加快项目建设,用一流的设计、一流的施工、一流的管理、一流的运营,缔造出一流品质的“皖北综合的农商物流园”,努力形成以农促商、以商助产、以产推农的有机现代农业产业融合新局面,为加快淮北转型升级、提升淮北农产品物流产业的核心竞争力贡献力量。



## 濉芜产业园 签约两个招商引资项目

■记者 王晨 通讯员 董光

能培训、信息发布、政策咨询与引导、纠纷调解等服务。

阜阳楹烽光电材料有限公司分别与青岛智达劳务有限公司、阜阳楹烽光电材料有限公司签订了项目投资协议。濉芜产业园、县数据资源管理局有关负责同志以及来濉芜客商参加签约仪式。

据了解,青岛智达劳务有限公司投资的人力资源服务中心项目总投资2000万元,该项目建成后可为本地企业提供招聘、派遣、外包服务,为本地求职人员提供应聘服务,为本地企业、务工人员提供技

## 枞阳经济开发区组团 来濉溪考察

■记者 闫肃 通讯员 王利

本报讯 12月8日下午,安徽枞阳经济开发区有关负责人带队来濉溪经济开发区考察铝基产业发展情况。

考察组一行先后考察了美信铝业、富士特铝业、华中天力铝业和安徽省铝制品品质检中心,详细了解企业生产经营状况和中心运行情况。

近年来,濉溪县坚持“扶优、扶大、扶强”原则,开展初创期、成长期、成熟期科技型企业梯次培育。濉溪铝基产业基地内已认定新品种等国家高新技术企业15家,银丰铝业等国家科技型中小企业9家,开发省级新产品7个、名牌产品2个,授权发明专利17件,制订《铝及铝合金铸造带材》等国家、行业标准5个,并获批省铝基新材料专业商标

品牌基地。打造产业集群方面,采取外引内联、兼并重组等方式,基地已集聚铝基产业上下游企业50余家,其中超过5亿元的8家,超10亿元的3家,铝加工能力达70万吨以上,基本形成了高精铝板带箔、汽车摩托零配件以及高端装备铝材产业链。

座谈会上,考察组在听取濉溪经济开发区铝基产业基地详细介绍后,对濉溪经济开发区产业规划、企业发展活力给予了高度评价。考察组表示,濉溪经济开发区具有优越的生产、研发条件,是企业投资发展的热土,在努力引进高端人才和高端企业、加快科技成果转化为产业布局等方面取得的成就令人赞叹,希望通过此次学习考察,能够借鉴濉溪好的经验和做法,促进两地共同发展。

## 招商引资联合招商 及整体搬迁模式

的作用。现在宏泰发展也非常注重使用这种联合招商模式,包括在湖北鄂州与顺丰合资建设机场与空港新城,在全国范围与中航通飞联手打造通航小镇等;而政府性园区也越来越擅长使用联合招商模式,

例如青岛开发区,就和中电光谷、海尔集团等,建立联合招商小组,制定联合会议机制,共同筹划研究项目,共同赴外地开展定向性的主题招商,也取得了十分不俗的效果。

整体搬迁模式,这种从城市中心向城市周边整体迁移的模式可遇不可求,真的需要在政策口和市场口都有相当的把握才可能做到,而一旦成功,这其中的红利可非同小可,尤其在产业新城领域的华夏幸福、宏泰发展和商贸物流领域的华南城、卓尔集团,都曾经在这股潮流中获益匪浅,它们能够走向资本市场很大程度上是受益于这种整体迁移模式的红利。

现在最当红的雄安新区,采取的就是这种整体迁移模式,据说已经有近百家央企将要浩浩荡荡地迁往雄安新区,当然这种整体迁移的招商模式是绝对复制不了的。另外,还有北京的60多家生物医药企业搬迁到沧州临港经开区内的“北京生物医药产业园”;北京大红门地区服装批发市场、动物园服装批发市场向廊坊市的永清开发区国际服装城和固安开发区国际商贸城等地搬迁转移;武汉汉正街商户向卓尔的汉口北市场的整体迁移等。